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Reg. Del. N.  15/2024 

 

 

 

 

 

 

 

COMUNE DI VILLA SANTINA 

Provincia di Udine 

 

 

Verbale di deliberazione del ConsiglioComunale 

 

SEDUTA del  29/06/2024 

 

OGGETTO: GIURAMENTO DEL SINDACO ELETTO NELLA CONSULTAZIONE 

ELETTORALE DELL’08 E 09 GIUGNO 2024 – ART. 50, COMMA 11, DECR. 

LGS. N. 267/2000 E SUCC. MOD. ED INT. 

 

 

L’anno duemilaventiquattro il giorno 29 del mese di Giugno alle 18:00, nella sala comunale, in 

seguito a convocazione disposta con avvisi recapitati ai singoli Consiglieri a norma di legge, si è 

riunito il Consiglio Comunale. Seduta di Prima convocazione in sessione straordinaria. 

A trattazione dell'argomento in oggetto, sono intervenuti: 

 

 

Partecipa alla riunione il Vice Segretario Comunale, dott. Maurizio Crozzolo. 

 

Assume la presidenza Domenico Giatti nella sua qualità di Sindaco. 

Nominativo Carica P A 

GIATTI DOMENICO Sindaco X  

CIMENTI NICOLA Consigliere X  

DAMIANI PAOLO Consigliere X  

CANDOTTI ADELIA Consigliere X  

CHIARUTTINI ENZO Consigliere X  

DONADA SARA Consigliere X  

MENEGON MARTA Consigliere X  

MAZZOLINI ELEONORA Consigliere X  

MARTINIS CRISTINA Consigliere X  

BARON LORELLA Consigliere  X 

MAZZOLINI MATTEO Consigliere  X 

MAZZOLINI LOREDANA Consigliere  X 

ROMANIN KARIM Consigliere  X 
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La seduta è legale ed il Presidente apre la discussione sull’oggetto sopra indicato. 

 

I L  C O N S I G L I O  C O M U N A L E  

 

PREMESSO che, a seguito della consultazione elettorale dell’08 e 09 giugno 2024, è stato 

proclamato Sindaco del Comune di Villa Santina, per il quinquennio 2024 – 2029, il Sig. Giatti 

Domenico, nato a Tolmezzo, il 15/08/1969; 

 

RICORDATO che nel corso della presente seduta consiliare d’insediamento, in sede di convalida 

degli eletti, è già stata accertata l’assenza di condizioni di ineleggibilità o incompatibilità a carico 

del predetto Sindaco; 

 

RICHIAMATO l’art. 50, comma 11, del Decr. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 “Testo Unico 

sull’ordinamento degli Enti Locali” e succ. mod. ed int., il quale dispone che il Sindaco, davanti al 

Consiglio Comunale, nella seduta d’insediamento, presta il giuramento di osservare lealmente la 

Costituzione Italiana; 

 

IL SINDACO 

 

in piedi, davanti al Consiglio Comunale, indossando la fascia tricolore, a voce alta, pronuncia la 

seguente formula di giuramento: 

 

“GIURO DI OSSERVARE LEALMENTE LA COSTITUZIONE ITALIANA” 

  

 

 

Il Sindaco ricorda come questo sia un momento importante per la partecipazione democratica. 

Ringrazia tutte le persone che si sono candidate, che si sono messe in gioco. Le persone elette 

avranno nei prossimi anni il compito di intervenire in questa società malata e le ringrazia per 

l’impegno che metteranno per adempiere al mandato e al ruolo di prestigio ricevuto. Già nella 

scorsa legislatura con la minoranza era stata attivata una fattiva collaborazione, volta al bene del 

territorio e della comunità. Formula un auspicio che ciò si ripeta con la nuova minoranza consiliare 

che, oltre al ruolo di controllo, spera abbia un ruolo propositivo. 

Cardine di questa amministrazione sarà la trasparenza, come già stato nei 5 anni trascorsi. 

Il Sindaco ricorda la vocazione strategica di attrattività a livello di vallata di Villa Santina e come 

sia importante mantenere forti rapporti con chi amministra la Regione. Ciò anche per accedere a 

fondi regionali per realizzare nuove opere ma anche per efficientare energeticamente i beni e gli 

impianti comunali (generando così risparmi sulla spesa corrente). Villa Santina ha recuperato un 

ruolo, anche strategico, e ciò non solo grazie al Sindaco ma grazie alla squadra e chiederà adeguata 

rappresentatività negli enti superiori (es. Consorzio industriale, Comunità di Montagna). Inoltre, nei 

prossimi anni si vedrà il risultato dell’impegno profuso degli scorsi anni, con una scuola e strutture 

annesse d’eccellenza, anche grazie alla collaborazione dei consiglieri dello scorso mandato 

elettorale. 

I 5 anni trascorsi si sono sofferti di gravi problemi che in parte sono stati superati ma che richiedono 

continua attenzione. Tra questi ricorda il tema organizzativo, del personale (con un importante turn 

over di personale a seguito di quiescenza delle persone assunte dopo il terremoto). Sottolinea come 

la velocità della macchina amministrativa è infinitamente inferiore alle idee dell’amministrazione. 

Il Sindaco auspica un forte interessamento dei giovani che si sono candidati ed eletti. 

Parallelamente va affrontato il tema dei giovani, prima che ciò diventi un problema.  



Pag. 3 

Altro tema è quello delle associazioni che sono fondamentali per portare avanti l’attività del 

comune. 

Infine, chiede solidarietà nei confronti degli amministratori e di partecipare alla vita del comune. Il 

Sindaco sarà molto presente (come lo è già stato) sul territorio anche nei confronti di situazioni 

familiari difficili. In tal senso si augura una forte collaborazione dei cittadini, anche con una 

partecipazione ai consigli comunali. 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto con firma digitale. 

 

 
Il Sindaco Il Vice Segretario 

Domenico Giatti 
Atto Firmato Digitalmente 

Maurizio Crozzolo 
Atto Firmato Digitalmente 

 


